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日程及び提出議案の題目 

１．開     会  

２．挨     拶  

３．議事録署名委員選任  

４．報 告 事 項  

報告第１号 農地法第１８条第６項の規定による届出について 

報告第２号 基盤整備事業に係る換地の完了について 

５．議     事  

  議案第１号 農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条第３項の規定に基づく、

農用地利用集積等促進計画案の意見照会に対する回答について 

６．協 議 事 項  

  協議第１号 令和７年度秋の標準農作業賃金の改定（案）について 

  協議第２号 令和７年度 農地利用状況調査（農地パトロール）について 

  協議第３号 公務災害補償制度について 

  協議第４号 その他 

７．そ  の  他  



８．閉     会  

 

 

開   会 高橋事

務局長 

 改めまして、皆様おはようございます。定刻より若干早いですが、皆様お

集りになられましたので、令和７年度 第６回日南町農業委員会総会を開

催いたします。 

開会にあたりまして、欠席者のご報告をさせていただきます。梅林農業

委員が所用により欠席ということで、欠席届の提出がありました。 

それでは、福田会長よりご挨拶を頂戴いたします。 

挨   拶 議 長  皆さんおはようございます。連日暑い日が続いておりましたが、この 2、

3 日まとまった雨が降り、田畑の農作物もいくらか救われたように思いま

す。 

 ある人の話ですが、これまで 1 ヶ月以上雨が降らなかった影響で、水田

用の堤の水が枯れてしまったそうで、どうすることもできないということ

でした。このような年が続くようであれば、井戸でも掘って堤に水を補充

するようなことも考えないとどうにもならないという話をされておられま

した。 

 今月 5日政府は関係閣僚会議を開き、「米の増産に舵を切る」と方針を表

明いたしました。具体策として、耕作放棄地を集約する農地中間管理機構

の機能強化等が挙げられています。来年夏ごろまでに政策の具体的な方向

性を集約し、2027 年度以降に増産へと大きく舵を切るというスケジュール

です。農地中間管理機構の機能強化ということですが、今後農業委員会に

も関係する話が多々あるかと思いますが、単純に考えて、米の増産イコー

ル米価の低下ということになります。まずは、農家を守るための適正な米

の買取価格の保持を最優先。そして、先ほどの堤の話ではありませんが、米

の生産に必要な圃場の水路等のインフラ整備といった取り組み、小規模農

家でも米の生産に意欲を持てるような施策をお願いしたいところです。 

 今年の水稲の生育状況ですが、例年に比べ、5 日から 10 日ほど早いよう

に感じます。盆明け早々にはモチ米の稲刈りが始まるところもあるのでは

ないかと思っております。そのような中ですが、皆様には農地パトロール

を予定していただいております。先月の総会で説明がありました通り、昨

年度、緑色、黄色判定をした農地、中山間協定から外れた農地を確認してい

ただきます。地域差はあるかとは思いますが、昨年に比べて確認個所は少

ないと思います。ただし、今年度第 6 期中山間直接支払制度、多面的機能

支払制度がスタートしております。各集落で協定範囲の見直しを行い、第 5

期対策から外されている農地もあるかと思いますので、そのあたり、十分

に気を付けて確認をしていただきたいと思います。暑い中でのパトロール

となります。体調面には十分に注意していただきますようお願いいたしま

す。それでは、令和 7 年度 第 6 回日南町農業委員会総会を開催いたしま

す。よろしくお願いいたします。 



議事録署名

委員選任 

議 長 日南町農業委員会会議規則第３０条の規定により、議長が指名するとし、

7番 大塚農業委員、8番 足立農業委員を指名した。 

報告第１号 議 長  続いて報告事項に移ります。報告第１号 農地法第１８条第６項の規定

による届出について事務局お願いします。 

主 事  報告第１号 農地法第１８条第６項の規定による届出について 

 資料 1頁から 8頁 

合意解約による届出が 14件。 

番号 1、解約後、他の農地を含めて有限会社□□□と再度契約を整えられ

る予定となっております。 

番号 2から番号 14までが株式会社□□□との合意解約。 

議 長  報告第１号についてご質問、ご意見がございますか。 

（高橋事務局長挙手）高橋事務局長。 

高橋事

務局長 

 補足説明をさせていただきたいと思います。 

番号 2から番号 14までの株式会社□□□が借りておられた△△地区と△

△地区の農地です。株式会社□□□は株式会社□□□の農業部門ですが、

農業経営を辞められるということで、意思表示をされておられます。農地

の復旧等の手続きが遅くなり、この時期に合意解約となります。また、地権

者、地元代表者との協議が整わず、鳥取県農業農村担い手育成機構が、合意

解約の手続きを保留にしておりましたが、7 月下旬に書類の提出がありま

した。 

面積は約 4ha 近くが合意解約となります。今後の受け皿が心配になると

ころではありますが、一旦は地権者に農地を返還するということで、合意

解約の手続きをさせていただきました。今後の管理については地元代表者

の方と協議、調整をさせていただいているところです。 

議 長  報告第１号についてご質問、ご意見がございますか。無いようですので

次に移ります。 

報告第２号 議 長 報告第２号 基盤整備事業に係る換地の完了について事務局お願いしま

す。 

主 事  報告第２号 基盤整備事業に係る換地の完了について 

 資料 9頁、10頁 

 △△、△△地区で行われていた基盤整備事業が終了し、昨年度換地が完

了し、登記も完了しております。今後、契約の変更を行う予定です。 

議 長 報告第２号についてご質問、ご意見がございますか。無いようですので

報告事項を終わります。 

議案第１号 議 長  続いて議事に移ります。議案第１号 農地中間管理事業の推進に関する

法律第１９条第３項の規定に基づく、農用地利用集積等促進計画案の意見

照会に対する回答について事務局お願いします。 

主 事  議案第１号 農地中間管理事業の推進に関する法律第１９条第３項の規

定に基づく、農用地利用集積等促進計画案の意見照会に対する回答につい

て 



資料 11 頁から 16頁について説明。 

 資料 12頁、新規の契約が 5件、再設定の契約が 1件、合計 6 件、合計面

積 17,618㎡です。 

 資料 15頁から 16頁、新規の契約のみ説明。 

 申請番号 3、報告事項で説明した、合意解約のあった農地を含めて契約を

結ばれます。 

 資料 17 頁から 21 頁、賃借権を受けられる方の農業経営状況の資料を添

付していますので、ご確認お願いいたします。 

議 長  議案第１号について説明が終わりました。 

（田淵主事挙手）田淵主事。 

主 事  申請番号 1、小作料が水張反当◇◇◇円としておりますが、登記簿地目、

現況地目とも畑となりますので、水張を削除していただき、反当◇◇◇円

に修正をお願いいたします。 

議 長 議案第１号について補足説明が終わりました。ご質問、ご意見がござい

ますか。無いようですので採決に移ります。議案第１号について賛成の方

の挙手を求めます。 

 （全員挙手）全員異議のないことを確認して、議案第１号は承認された。 

協議第１号 議 長 続いて協議事項に移ります。協議第１号 令和７年度秋の標準農作業賃

金の改定（案）について事務局お願いします。 

高橋事

務局長 

協議第１号 令和７年度秋の標準農作業賃金の改定（案）について 

資料 23 頁について説明 

 標準農作業賃金は令和 7 年 3 月総会において決定し、すでに公表してい

ます。この度秋の作業についてですが、昨今の社会情勢の変動により、先月

総会終了後農政部会にて検討させていただきました。現在の単価、近隣の

市町村の単価を参考に協議を行いました。農政部会としては、現在の単価

を継続し、見直しは行わないということで結論を出させていただきました。 

 理由としまして、資料下段、燃料単価の推移としては昨年度より若干減

少傾向にあります。最低賃金の推移は資料が古いですが、10 月に各都道府

県の最低賃金の見直しが行われる予定となります。 

 最低賃金については 8 月 4 日に国の審議会が行われ、賃金アップの目安

を提示しています。鳥取県におきましては、本日審議会が行われ、今年発表

される賃金が決定するものと思っております。最低賃金が決定しましたら、

農作業の賃金についての見直しを行い、再度周知を行いたいと考えており

ます。 

以上のことから、農政部会としては秋作業の賃金について変更しないと

しました。 

農政部長さんから補足説明がありましたらお願いいたします。 

議 長 協議第１号について事務局からの説明が終わりました。農政部長さんか

ら補足がありましたらお願いします。 

（5番 塩見農業委員挙手）5番 塩見農業委員。 



塩見農

業委員 

特にありません。 

議 長 協議第１号についてご質問、ご意見がございますか。無いようですので

次に移ります。 

協議第２号 議 長 協議第２号 令和７年度 農地利用状況調査（農地パトロール）につい

て事務局お願いします。 

主 事  協議第２号 令和７年度 農地利用状況調査（農地パトロール）につい

て 

 資料 25頁について説明 

 先月総会でも説明させていただきましたが、昨年度調査で、緑判定、黄色

判定とした農地を基本として、中山間協定から外れている農地、昨年度赤

判定した農地を除いた農地を確認していただこうと思います。 

 先月総会で伺った日程を記載しております。変更等ある場合は早めに連

絡を頂けたらと思います。 

 本日配布している地図ですが、黄色の農地が昨年度赤判定、再生困難と

した農地です。青色の農地が中山間協定範囲、契約中の農地となります。今

回確認していただく農地は色のついていない農地を確認していただきま

す。各地区によって農地のバラつきはありますが、よろしくお願いします。 

議 長  協議第２号についてご質問、ご意見がございますか。 

（8番 足立福子農業委員挙手）8番 足立福子農業委員。 

足立農

業委員 

 先ほどの地図の説明ですが、以前、場所をある程度分かるように記載し

てもらえないかという話があったように思います。パッと見たときにどこ

かわかりにくいという意見があったように思います。 

主 事  場所がわかりにくいということですが、もう少しわかりやすい資料にす

ればよかったんですが、農地パトロールの当日にはタブレットを使用し、

地番の検索を行いながら場所の確認をさせていただこうと思います。わか

りにくい資料ですが、参考資料として確認をしていただけたらと思います。 

高橋事

務局長 

 足立農業委員からのご意見のありました、地図ですが、住宅等の情報や

道路の情報も載せることができませんので、わかりにくい地図となってし

まいました。当日はタブレット等での確認やゼンリン地図も併せて持って

いこうと思います。当日事前に資料の確認を行ってから出発したいと思い

ます。 

議 長  協議第２号についてご質問、ご意見はございますか。無いようですので、

次に移ります。 

協議第３号 議 長  協議第３号 公務災害補償制度について事務局お願いします。 

主 事  協議第３号 公務災害補償制度について 

 資料別紙Ａ３両面 

 毎年加入している公務災害補償制度の保険です。保障の内容については

例年通り、Ａ型を 2口加入したいと考えています。保険期間は 10 月 1日か

ら翌年 10月 1日までです。保険料の支払いについては報酬の積立金から支



出させていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

議 長  協議第３号についてご質問、ご意見がございますか。 

（8番 足立福子農業委員挙手）8番 足立福子農業委員。 

足立農

業委員 

 10 月 1 日からということですが、農地パトロールの時などの時に事故が

あった場合はどうなりますか。 

主 事  8 月下旬から農地パトロールを予定していますがその際の事故やケガに

ついては昨年加入している保険が 10月 1日まで適用されます。新しい委員

の皆さんですが、変わられる前の方の保険を引き継いで変更しております

ので、切れ目なく適用できるようになっております。 

議 長  足立農業委員よろしいでしょうか。 

（足立農業委員）意見なし。 

 協議第３号についてその他、ご質問ご意見がございますか。無いようで

すので、次に移ります。 

協議第４号 議 長 協議第４号 その他について事務局、皆さんからありましたらお願いし

ます。 

（事務局）特にありません。 

事務局からは無いそうです。皆さんからありますか。無いようですので、

次に移ります。 

そ の 他 議 長 その他事務局お願いします。 

高橋事

務局長 

次回総会は、令和７年９月１０日（水）午前９時から第２会議室で開会予

定です。本日総会終了後の部会や現地確認はありません。 

議 長 皆さんからその他ありますでしょうか。 

（9番 糸田川職務代理挙手）9番 糸田川職務代理。 

糸田川

職務代

理 

 皆さんに空き家バンク相談会のチラシを配布させていただきました。一

般社団法人山里 Lord にちなんがお盆の期間と 9 月 21 日に空き家バンク相

談会を行われます。皆さんのほうで空き家があるとか、お盆に帰ってこら

れている方などで空き家に登録したいという方がおられましたらご協力い

ただけたらと思います。 

閉 会 議 長 皆さんからその他ありますでしょうか。無いようですので、以上を持ち

まして令和７年度第６回 日南町農業委員会総会を閉会いたします。お疲

れさまでした。 

 

 上記、会議の次第を記録して、その相違ない事を証明するため署名する。 

令和７年 月 日 
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